

## СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

### **Взаимодействие детского сада с социальными партнёрами по ознакомлению с миром профессий.**

Ознакомление детей старшего дошкольного возраста с профессиями взрослых – одна из важных задач социализации ребёнка. Представление о профессиях позволяет детям глубже проникнуть в мир взрослых, понять и принять его. Оно формирует интерес к труду, зарождает мечту о собственном будущем, позволяет гордиться результатами труда своих близких родственников и людей вообще. Актуальность формирования у детей первичных представлений о труде взрослых, его роли в обществе и жизни каждого человека обоснована ФГОС дошкольного образования.

Узость представлений в дошкольном возрасте позже оказывается на проблемах профессионального выбора в юности.

Традиционные методы и приёмы ознакомления с профессиями не вызывают у детей познавательного интереса. Необходимо заинтересовать дошкольников так, чтобы у них появилось желание как можно глубже познать тему, соприкоснуться с ней лично, зародить мечту попробовать себя в той или иной области человеческой деятельности. Таким образом, назрела потребность в совершенствовании деятельности воспитателя в области ознакомления детей с профессиями взрослых на примере предприятий нашего города. И одним из ведущих условий достижения поставленных задач считаем развитие взаимодействия ДОУ с социальными партнёрами. В сегодняшнее время дошкольное учреждение является открытой развивающейся системой, которая стала местом пересечения самых разных социальных институтов.

В качестве социальных партнёров в нашем городе выступают: городской краеведческий музей, музей русской песни им. А. Аверки-

Социальное партнерство ДОУ и городского краеведческого музея дарит детям возможность знакомства с историей малой Родины, предприятиями города и трудом взрослых.

Тесное взаимодействие с библиотеками города позволяет добиться эффективного педагогического результата - повышения интереса к чтению и ознакомлению с художественным творчеством, а также знакомит дошкольников не только с профессией библиотекаря, но и с профессиями, занятymi при издании книг.

В ДОУ особое внимание уделяется безопасности детей. С детьми и родителями регулярно проводятся мероприятия по ОБЖ, ПДД, правилам поведения в условиях ЧС. В этом нам помогают сотрудники МЧС, полиции. Одновременно происходит знакомство с профессиями полицейского, спасателя.

Детский сад тесно взаимодействует с пожарной частью города. В целях пожарной безопасности проводим практические занятия по эвакуации детей из помещения совместно с работниками МЧС,знакомимся с профессией пожарного, ежегодноходим на экскурсии в пожарную часть.

Дети нашего детского сада ходят на экскурсии на производственные предприятия нашего города: швейную фабрику, хлебозавод, Сасовкормаш и др. В этом воспитателям активно помогают родители. Они рассказывают детям о своём предприятии, о продукции, выпускаемой там, о своей профессии.

Сотрудничество нашего детского сада с социальными партнёрами позволяет выстраивать единое информационно-образовательное пространство, которое является запором успешного развития и адаптации ребенка в современном мире.

Воспитатель детского сада №8 Леушина Надежда Вячеславовна

на, детская центральная библиотека, библиотека №36, школа Искусств, школы, пожарная часть, ГИБДД, ФСК «Планета спорта», производственные предприятия города и мн.др.

Грамотно организованное и продуманное взаимодействие дошкольного образовательного учреждения с социальными партнерами приводит к положительным результатам. Создаются условия:

- для расширения кругозора дошкольников о мире профессий;
- формирования навыков общения в различных социальных ситуациях, с людьми разного пола, возраста, национальности, с представителями разных профессий;
- воспитания уважения к труду взрослых.

В ознакомлении с профессией учителя помогает сотрудничество со школой. Во время экскурсий в школу дошкольники посещают школьные классы, библиотеку, спортивный и актовый залы, столовую, музей.

